ey

- Déntse el, hogy a kovetkezd allitasok kaziil melyik igaz és melyik hamis!

| a) Ha két egész szam Osszege paratlan, akkor a szorzatuk paros. . I pont
b) Ha egy egész szam oszthatd 4-gyel és 6-tal is, akkor oszthaté 24-gyel is. 1 pont

2 Egy derékszégii haromszog befogoinak ardnya 2: 5. Mekkorak a hdromsz6g he-

T gyesszogei? 2 pont

| Hatérozza meg a [—-3; 5[ intervallumon értelmezett f{x)=4- |x| fliggvény érték-
"~ keészletet! 3 pont

s

4 Mivel egyenld x* +—-1? ha x+—=57 3 pont
i X X

7 6
Hény szamjegyt (104) + (105) tizes szamrendszerbeli alakja? 3 pont

¥ Egy négyszig minden oldala 25 cm, €s az egyik atloja 30 cm. Mekkora a négyszég
 teriilete? 4 pont

7 Egy 40 0s tarsasag 60%-a fin. Hany lanynak kell érkeznie még, hogy a tarsasdg

8. | Azaldbbiak kozil melyik lehet cgy figgvény grafikonja? 2pont
»h | | 17
f// \\\
7 A
o o
B, | 1 2 3 4 | X —B -2 +1 | 2 3 4 | X
a) b)



tanar
Öntapadó jegyzet
A megoldásokat tartalmazó könyvet el lehet kérni annak, aki szeretné ellenőrizni, lefotózni ! 

tanar
Öntapadó jegyzet
Április 11-től lesz du. felkészítés 5 alkalommal! Hirdető táblán a 209-es előtt az időpontok ki lesznek írva!A foglalkozások 60 percesek lesznek.Borbola Tímea és Mihály Mária tartják felváltva.

tanar
Öntapadó jegyzet
Riener FerencKisérettségi feladatsorok matematikából9-10.évfolyam
Maxim Kiadó


(4s)

c) N P ——r——

9. B Az A={l;2;3;4;5;6; 7 8;9; 10} halmaznak hény olyan eleme van, mely relativ
77 prim 2010-hez? 3 pont

10, Abrézolja szémegyenesen a vx +2 <2 egyenl6tlenséget teljesits valds szamokat!

: -:11;_ 'Ha? favagd 1 nap alatt 10 m’® fat vag ki, akkor hany favagé vag ki 4 nap alatt :
7100 m® fat? 2pont

12  Hét egymast kovetd egész szam koziil az elsé 4 négyzetének Osszege egyenls a
~ kovetkezd 3 négyzetének sszegével. Melyek ezek a szamok? 12 pont

~13.¢ Az iranyitétorony 20 magasan levé ablakabdl a 350 m magassdgban kozeleds vi-
T torl4z6 repiilét 12,7°-0s emelkedési szogben latjuk. Allandé magassagban repiilve
a gép 300 m-t tett meg a torony felé. Mekkora emelkedési szogben l4tjuk most a
gépet? 12 pont

14 Egy négyzet alaki park kdzepén kor alaki kis t&'taldlhato. A t6 teriilete fele a ki-
T rlildtte levd fiives rész teriiletének.

a) Mekkora a t6 atméréje, ha a park oldalai 60 m hossztiak? 5 pont




b)

._15.:

a)
o)
¢)

16,

9
b)
c)

Az dbrén lathaté médon sétanyokat készitenck a
parkban. Hany méter a teljes uthilozat hossza?
(A to koriil is vezet it.) 7 pont

Egy 35 f8s osztaly 3 feladatbdl allo dolgozatot irt matematikabol. A javitas utan
a kovetkezdket allapitotta meg a tandr: Az elsé és a harmadik feladatot 20-an, a
masodik €s a harmadik feladatot 8-an tudtidk megoldani. Csak az elsé, illetve csak
a mésodik feladat 2-2 tanulénak lett j6. Az elsd vagy mésodik példat 29-en oldot-
tak meg jol. Ugyanennyien voltak, akiknek sikeriilt a harmadik feladat megoldasa.
Hibatlan dolgozat minddssze 3 darab volt.

Hany tanulé van, aki pontosan 2 feladatot oldott meg j617 8 pont
Hanyan nem tudtak egyetlen feladatot sem megoldani? 4 pont
A diakok hdny szazaléka oldott meg legfeljebb egy példat jo1? 5 pont

Egy egyenld szar( hiromszog széra 20 cm, az alaphoz tartoz6 magasséga 16 cm.

Mekkora a szarhoz tartozo magassag? 5 pont
Szamitsa ki a haromszog koré irhatd kor sugarat! 6 pont
Egy hozza hasonlé haromszog teriilete 44%-kal nagyobb. Mekkora ez utébbi ha-
romszdg koré irhatd kor sugara? 6 pont

Két egymasra mer6leges titon a keresztez0dés felé halad egy-egy auté 20 E, illetve
s
18 2 sebességgel. A gyorsabb autd 1480 m tavolsigra van a keresztezddéstdl,
s

amikor a lassabb 1260 m-re.
Mennyi idd mulva lesz a gyorsabb autd kétszer olyan messze a keresztezddéstl,

mint a lassabb? 6 pont
Milyen tévol van egymastdl a két autd, amikor a lassabb 360 m-re van a kereszte-
z6déstol? 6 pont

Adja meg a két autd egymastdl valé tavolsigat az idé fiiggvényében addig, amig
az elsd autd eléri a keresztez6dést! 5 pont




R
" szamot kapunk? 2 pont

3.

b)

Oldja meg az X

Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amivel az 504-et megszorozva négyzet-

Egy kor sugarat 3 cm-rel csokkentjitk. Hany %-kal cstkkent 2 teritlete, ha a sugara
~ 10 ¢m volt? 2 pont

Déntse el, hogy igaz, vagy hamis az alabbi két allitas!

Minden tengelyesen szimmetrikus hiromszog hegyesszogii. 1 pont
Van olyan téglalap, amelynek 4t161 merdlegesek egymasra. 1 pont
?—6x+8

=0 egyenletet! 3 pont

* Abréazolja a valos szamok lehetd legbbvebb részhalmazan értelmezett

f(x)=~4-x figgvényt! 2 pont

| Egy héromszog két kiils6 szogének dsszege —53— radian, Mekkora a nem mellettiik

~ fekvd belsd szog radidnban? 2 pont

7

" Hol metszi az f:]R\{z}—ﬂR;f(x)=
X—

Egy 60 férbhelyes panzioban 2 &5 3 4gyas kiado szobak vannak. A 22 darab szoba-
bé! hany haromagyas? 3 pont

| Szamologép hasznélata nélkiil adja meg a kifejezések grtékét egyetlen egész szam-

ként!

(\/1_2_+\/§)2; 2 pont

(3\/5 - 5) (3\[2_ + 5). 2 pont

a koordinéta-
tengelyeket? 3 pont

. Az ABCD rombusz atldinak metszespontja a K pont. Legyen Kd=a és KB=h!

* Trjafel az a és b vektorokkal az AC és DC vektorokat! 3 pont




. . Adott harom halmaz.
4 ={x € N\x2 < 4}; B ={x c Z\]xl = 2}; C ={egyjegyti primszamok .

Hatarozza meg ANC halmaz elemeit! 2 pont
Igaz-e, hogy B részhalmaza A halmaznak? 1 pont

_"12.: | Harom kombéjnnak egy bizatébla learatdsa rendre 1,5 Srdig, 72 percig és 2 Oraig
~ tartana, ha egyediil dolgoznanak. Egyutt Kkezdik a munkat, de az elsé gép 9 percet,
2 harmadik pedig 12 percet allt kozben.

a) Mennyi id6 alatt arattak le a bzat? 8 pont
b) Milyen ardnyban kell elosztani a munkéért kapott pénzt, ha a tényleges teljesit-
mény alapjan fizetnek? 4 pont

13 :‘_ Milyen magas az az épiilet, amely a tfle 25 m tavolsdgban levé 10 m magas toltés-
S L) négve 42°-0s szogben latszik? 12 pont

- Oldja meg az aldbbi egyenleteket a valos szamok halmazan!

- JAx-3=3x-2, 5 pont

x2+x—6=lx—2|. : 7 pont

" 15. Egy csomag jatékkartya egyes lapjain lev® dbrak alakja, szine, széma €s mintazata
“ g kvetkezd lehet:

# Alakjuk szerint: kor, haromszog, négyzet, rombusz.

@ Sziniik szerint: piros, kék, zold.

& Szamuk szerint: egy, kettd, harom.

# Mintazatuk szerint: peliil tires, teljesen szines, vonalasan szinezve.

A csomagban minden lehetséges kartyabdl egy darab van.

a) Hany lapbolalla kértyacsomag? 3 pont
b) Kivalasztunk egy tetsz6leges lapot a csomagb6l. Hany olyan lap van a tobbi ko-
zott, amely az adott karty4tél pontosan 3 tulajdonsagban tér el? 9 pont

c) Hany lapot kell hiizni a csomaghol ahhoz, hogy biztosan legyen a kilnizottak ko-
z6tt 3 olyan kartya, amelyen azonos alaki abra van? 5 pont

i




3 1?.:

a)
b)

Egy kis vidéki kényvtar gyerekrészlegén 4800 kotet van. Ezeket gy taroljik, hogy
minden konyvesszekrényben ugyanannyi kétet taldlhato. A felndttrészlegen 42-vel
tobb szekrény, de szekrényenként 20-szal kevesebb kotet van,
Héany darab szekrény van a két részlegen, ha a teljes kdnyvallomany 12000 kotet?
10 pont
Egy nap kikolcstndzték a gyerekkonyvek p%-at, és a felndit konyvek 2p%o-at.
A tejes allomany 95,2%-a maradt a kényvtarban. Hany kotetet vettek ki a két
részleghdl? 7 pont

Az ABC derékszdgli haromszog BC befogdja mint atmérd kéré kort rajzolunk,
mely az 4B atfogdt a P pontban metszi. Az atfogénak a korén beliili szakasza 8 cm,
a kérén kiviili része pedig 4,5 cm.

Mekkorak a befogok? 7 poat
Hatarozza meg a kor és a haromszdg kozos részének teriiletét! 10 pont




< 1. ' Az A halmaz elemei azok a természetes szamok, amelyekre a v6—x kifejezés
T értelmezhetd.

A B halmaz elemei azok az egész szamok, amelyekre Ix - 3| <4 teljesiil.
Adja meg a B\ A4 halmaz elemeit! 3 pont

. Van-e 5 egymast kovetd egész szam, amelynek dsszege 20087 Indokolja meg az
© 4llitasat! 3 pont

. Egy haromnapos kirandulas elsd napjan megtettiik az ut p részét. Masnap a hat-

ralevd Gt 60%-4t. A teljes tav hany %-a maradt az utolsé napra? "~ 3 pont
. p p
32

E i s X X
Egyszerlisitse az ——— tortet! 2 pont
- X

- Az fbrén a [-5; 5] intervallumon értelmezett figgvény grafikonja lathato.

Melyik a fiiggvény hozzarende- yA
1ési szabilya az alabbiak kdziil?
4
a) x> |x+1{-2; ;
o
b) x> |x—1-2; ;
c) xiw->|x-—2|—l; ‘1'
d) x> |x-2]+1. 2 pont -
-5 —#t -8 -2 -1 23 4 5 6 7=x
2

6. Milyen messze van a 3 cm sugari korben a kézépponttol egy 4 cm hosszi hiir?
o 3 pont

| Hatdrozza meg a valds szdmok halmazan értelmezett x > —x* +16x—39 fugg-
" vény szélsbértékét és annak helyét! 3 pont




10.

1.

Oldja meg az alabbi egyenleteket!

Jx+1-1=0; 1 pont
Jx=1+1=0. 1 pont

| Egy téglalap 12 cm hosszii 4tl6i 35°-0s szoget zdmak be. Mekkordk a téglalap

oldalai? 3 pont

frja fel a kovetkezd két szamot egy egész szam egész kitevds hatvanyaként!

1
—,;0,2 2 pont
g p

Lefrtunk 6t racionalis szamot Ggy, hogy mindegyik (az els6t kivéve) 1-gyel na~

* gyobb, mint az utdna kovetkezd szam fele. A harmadik szém a 0. Adja meg a t&bbi

13,

2)
b)

14,

szamot! 4 pont

- Az ABCD paralelogramma 4B oldalanak B-hez kozelebbi harmadoldpontja A, a

BC oldal felezépontja F. Az AF és DH szakaszok metszéspontja P. Hatdrozza meg

a HP: PD aranyt! 12 pont
2
Legyen f(x) p— fiiggvény a valds szamok lehet6 legbévebb részhalma-
cosX
zén értelmezve!
Hatarozza meg a fiiggvény értelmezési tartomanyat! 4 pont
Adja meg a fiiggvény értékkészletét! 4 pont
Mennyi f (% )— f (—%J pontos értéke? 4 pont

Egy osztalykirandulds buszkdltsége 115500 Ft volt. A kirdndulasra 3 didk nem
tudott elmenni, ezért a tobbieknek fejenként 350 Ft-tal tobbet kellett befizetni.
Hényan voltak kirandulni, és mennyi volt az egy fore juté buszkoltség? 12 pont

" A gazda kikoti a lovat a réten egy 6 m hosszi kotéllel. A 16 egy nap alatt lelegeli
" az Bsszes fivet, amit elér. Masnap ugyanazon a réten 8 m-rel tavolabb koti ki a

lovat.




Mennyi fiivet legelt le a 16 a két nap alatt sszesen? 16 pont
Hény %-kal kevesebb fii jutott neki a masodik napon, mint az elsén? 4 pont
Jobban jirt volna-e a 16, ha a masodik napon is ugyanoda kététte volna ki a gazda,
mint az elsén, de egy 8 m hosszi kotéllel? 3 pont

Egy telefonszolgaltaté cég a kivetkezd feltételekkel kinalja az egyik eléfizetéses
csomagjat. Az alapdij 2500 Ft/ho, amely tartalmaz 30 perc ingyen lebeszélhettsé-
get. A hivasok dija egységesen 24 Ft/perc.

Mennyit fizettlink abban a hdnapban, amikor 210 percet beszéltiink telefonon?

3 pont
A kovetkez6 hénapban a cég akcidt hirdet. Két és €l ora telefonaldsi idd utin a
percdijbél 25% engedményt ad a tovabbi beszélgetésekre. Mennyit telefonaltunk
ebben a hénapban, ha 7450 Ft-os szamlét kaptunk? 6 pont
A telefonszamunk hatjegytt, 15-tel kezdddik, és 9-cel, 10-zel, 11-gyel, 12-vel va-
lamint 13-mal osztva egyarant 4 maradékot ad. Hatdrozza meg a telefonszamot!

§ pont
© Oldja meg az egyenletrendszert az egész szdmpérok halmazén!
2x+y=1 ' 9 pont
' —xy+y* =39

Hatérozza meg x” illetve y* értékének normalalakjat, ahol (x; y) a fenti egyenlet-
rendszer megoldasa az egész szdmparok halmazan! 5 pont
frjon fel egy olyan méasodfoki egyenletet, amelynek két megoldasa megegyezik az
egyenletrendszer (x; ¥) megolddsdban szereplo két értékkel! 3 pont




Hany dl 16%-o0s sdoldat tartalmaz ugyanannyi sot, mint 1,2 liter 24%-os sdoldat?

2 pont
* Melyik szdm a nagyobb? Indokoljon!
1
~—— vagy 12 3 pont
2-43 P
" ABCDE szabiélyos 6tszég. Mekkordk az ACE héromszog sz gei? 3 pont
Milyen szadmjegyre végz6dik 17%°!% 3 pont
' Hatdrozza meg az alébbi grafi- 5
.konnal megadott fiiggvény ér-
tékkészietét! 2 pont 4
3 /
. o} /!
\\1
1\\
S#-BD24L | N2 745 6 7 | x
1
2
L

Egy hdromszog két oldala 8 és 13 egység hosszti. Mekkora lehet a hdromszog leg-
" kisebb oldala, ha az is egész? 2 pont

' Déntse el az allitdsokrdl, hogy melyik igaz minden % valds sz4m esetén’ 2 pont

B =k0
kS _kl :k3
(kz)s = 10

Adott két halmaz: 4 = {5-tel oszthaté pozitiv kétjegyll egész szamok} és B= {6-tal
oszthato pozitiv kétjegyli egész szamok}. Hany elemiiaz AN B és 4 B halmaz?
4 pont




2
9. Oldja meg a negativ valds szdmok halmazan az Sx—;«%-—l =2x%+3 egyenletet!

3 pont

10.  Egy rombusz két 6 cm hosszi oldala 120°-os szoget zér be egyméssal, Mekkora a
- rombusz révidebb atléja? (Készitsen abrat!) 3 pont

11, Abrazolja szémegyenesen az [x +2|<5 egyenldtlenség valds megoldasait!
L 3 pont

12, Egy focicsapat a bajnoksag 6szi forduloiban 30 pontot szerzett. Tavasszal 25%-kal
"~ kevesebb gydzelmet, és 1,5-szer annyi dontetlent értek el, mint &sszel. A bajnoksa-
got 57 ponttal zartak. (A gyGzelemért 3 pont, déntetlenért 1 pont, vereségért pedig
0 pont jar.)

Hényszor rlyert a csapat, €s hany dontetlent ért ¢l a bajnokség soran? 12 pont

- 13, Egységoldali négyzetbe az egyik csticsbél az 4b-
. rén lathaté modon egy negyedkort rajzolunk. Mek-
kora azoknak a kordknek a sugara, amelyek érintik
a korivet és a négyzet 2 oldalat? 12 pont

14.  Melyik az a legkisebb természetes szam, amelyben a szémjegyek...
a} szorzata 2007 4 pont
b) Gsszege 2007 S pont
c¢) Hény olyan természetes szdm van, amelyben a szamjegyek szorzata 1027 3 pont

|



)

Egy kis haz tetdszerkezetének keresztmetszete olyan egyenld szari haromszog,
amelynek alapja 288 cm, szdra 340 cm. A tetd legfels6 pontjabél induld kotélen 1og
egy ldmpa, amelyik éppen a hdromszdg stlypontjaba esik.

Milyen hosszi a kotél? 6 pont
Milyen messze van a ldmpa a tetd két oldalatol? 5 poat
Mekkora az a legnagyobb négyzet keresztmetszetii lida, ami még elfér a tetdter-
ben? 6 pont

Egy éllatkertben az ott é16 allatok 45%-a négylabti, 60%-a nem eszik hust.

Az allatok legfeljebb hany %-a lehet négylabt hisevd? 4 pont
Az éllatok legaldbb hany %-a négylabi, de nem hisevs? 4 pont
Ha a négylabiiak 20%-a nem eszik hist, akkor a hiisevk kéziil hany % nem négy-
1db1? 9 pont

Tekintsitk az f:R\{—4} = R; f(x)= % fiiggvényt!
X

Melyek azok az egész szamok, amelyekre f (x) <0? 5 pont

Hol metszi f (x) grafikonja a koordinitatengelyeket? 4 pont

Hatérozza meg azokat az x valés szamokat, amelyekre f(x)+ }"‘E""’)’ = % ! 8 pont
x




_ | Hatfrozza meg az x° =100x egyenlet egész megoldésait! 3 pont
_ p

2 - Abrazolja a valés szdmok halmazén értelmezett x = —|x+4|+6 fiiggvényt, és
7 adja meg a zérushelyeit! 4 pont

Oszthaté-e 72-vel 10 + 87 Indokolja meg a vélaszit! 2 pont

4. Derékszogl haromszog két befogéja 7 cm és 24 cm. Milyen hosszu az atfogéhoz
~ tartozd stulyvonal? 3 pont

| Déntse el, hogy az aldbbi 4llitasok kozil melyik igaz barmely valés x esetén!
b =

¥t =%

‘, i/x_s =Jx. . 2 pont

. Két pozitiv szdm mértani kdzepe 12. Az egyik szdm a 16. Mennyi a két szdm szdm-

' tani kozepe? 3 pont
7. Oldjameg a [-3; 10] intervallu- 7 |
mon az f(x)< g(x) egyenldt- )
lenséget, ahol f(x) és g(x) az N \
alabbi grafikonjaikkal megadott 7 \ —
. . ) 7
fiiggvények! 2pont 7 K
1
A 1N -]
- 1234767 8\010 [x
> U WO N
g n s

A tengerparton 4ll6 vilagitotorony 30 m magasan levd ablakabdl 3,2°-0s depresz-
* szidszogben latszik egy hajé. Milyen messze van t6liink a hajé légvonalban? (Ké-
szitsen 4brat!) 4 pont




. e, . 117, .
9. Adjon meg egy irracionalis szamot, ami az ’:2,5] intervallumba esik! 2 pont

10. Egy 40 {6s csoport 45%-a {10, 60%-a kék szeml. A kék szemiiek —;: -a lany. Hany

olyan lany van a csoportban, aki nem kék szemii?

A
1. A4=9-10" és B=6-10"%. Hatdrozza meg 4 B és 5 normalalakjat!

4 pont

2 pont

12. Egy kényv oldalainak szdmozésdhoz pontosan 155 darab 5-6s szdmjegyet hasznal-

tak fel.
a) Hany oldalas a kinyv?
b) Hanyszor fordul el6 a 0 szdmjegy az oldalszamok kézott?

13. Oldja meg az egyenleteket!

) 1/(5—x)2 =5-x;

b) V5-x=v5-x.

3 pont
4 pont

6 pont
6 pont

14. 8 egyenld hosszusagh fémdrotbol az abran lathato
tivegablak belsd fémvazat készitettitk el. A fémvaz
4 darabja az ablakkeret felezépontjaiban merdlege-
sen van rdgzitve.

a) Milyen hosszii drétbol késziilt a vaz, ha az ablakke-

ret 40 cm oldalt négyzet? 6 pont
b) Hany %-a a belsé négyzet teriilete az egyik mellet-
te levo rész teriiletének? 6 pont

15. Egy tengerparton allé szikla tetején levd agyibol kildtt 16vedék tengerszint feletti
magassigat méterben a A(Y) = —5¢ +807+85 fuggvény irja le, ahol ¢ a kilsvéstdl

eltelt idé masodpercben.




a)
b)

16

b)
c)

17.

a)
b)

Milyen magasan van az dgy( a tengerszint felett? 3 pont
A Kilovéstd] szamitva mennyi idé mulva és milyen magassagban éri el a lovedék a

palyéja legfelsd pontjat? 8 pont
Mennyi ideig repiilt a 16vedék a becsapbdasig? 6 pont

Két barit egy térre beszélt meg taldlkozdt, amelynek kdzepén egy 6 m sugar sz8-
kokt is taldlhatd. Andras a szokokittol északra, attél 7 m tavolsdgban vérakozott.
Balazs a kattol délre szintén 7 m-re allt. Balizs megunta a varakozast, és elindult
keleti irAnyban.

Hany métert kellett mennie legaldbb ahhoz, hogy Andras észrevegye 617 (A szokd-

kit a teljes szélességében takarja a kilatast.) 9 pont
Milyen tavol van ekkor Baldzs a szokokuttol? 3 pont
Mekkora szogben takarta Andrastd] a szokokit a kilatast? S pont

Ingatlan vasdrlasakor illetéket kell fizetni a kdvetkezSk szerint: ingatlanonként
3000 Ft-ot, plusz a vésarolt ingatlan vételi dranak fiiggvényében 5 millio Ft-ig
2%-ot, az ezen felili részre pedig 5%-ot. Ha az ingatlan vasarldsanak id6pontja-
hoz képest egy éven beliil eladtunk egy sajit tulajdontt ingatlant, akkor az illeték
alapjat a véasarlasi és az eladasi 4r kiilonbsége jelenti.

18,5 millié Ft-os hdz vasarldsa utdn mennyi az illeték? 4 pont
Mennyivel csokken az illeték, ha eladtunk egy 7,5 millié Ft-os ingatlant a vasarlas

. elott? 5 pont

Adjon képletet az illeték dsszegére a vételar fiiggvényében, ha 7,5 millio Ft-ért
adtunk el ingatlant, és x Ft-ért vasdroltunk! Abréazolja a kapott fiiggvényt! 8 pont




. A 200820x8 nyolcjegyll szdmban irjon az x helyére olyan szamjegyet, hogy a
" kapott szam oszthatd legyen 24-gyel! 3 pont

| Az 4 és B balmazolaa teljesil, hogy

AUB={a;b,c;d;e}; ANB={bse}; A\ B ={a;c}.
Hatarozza meg a B halmazt! 2 pont

Egy négyszog belsd szogeinek ardnya 2:3:6:7. Mekkora a killonbség a legna-

- gyobb és a legkisebb szdg nagysidga kozott? 3 pont
o274 :
A W kifejezés értéke 2-nek hanyadik hatvanya? 3 pont
: + !

9.

* Mely val6s szdmokra értelmezhetd az (

Az alabbi 4llitasok kozil melyik igaz barmely valds szamra?

Vat +4=a+2;
Vat —4a+4 =|a-2|;

(a+2) =a+2. 2 pont

Sx
o o
2= (e tl) D2+ ]) kifejezés? 2 pont

' Hatérozza meg a valds szamok halmazan értelmezett f (x)=(1—-sinx)(1+sinx)
" fiiggvény értékkészletét! 2 pont

Adja meg f(x) zérushelyeit! 2 pont

Egy szabalyos haromszog sulypontja 4 cm-re van a csticsoktol. Mekkora a harom-
© szdg teriilete? 3 pont

: . . 4 Tk
Oldja meg a valés szamok halmazan az x > — egyenldtlenséget! 3 pont
) X
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Egy a valos szamok halmazan értelmezett elséfoku fiiggvény grafikonja az x ten-
gelyt a (—2; 0) pontban, az y tengelyt pedig az (0; 5) pontban metszi. Adja meg a
fiiggvény hozzarendelési szabalyat! 2 pont

Két azonos magassagt oszlop tetejéhez egy 13 m hosszu kotelet rogzitiink, amely-
nek a kbzepére egy limpat fiiggesztiink. Mekkora szdget zar be a kotél a vizszin-
tessel, ha a két oszlop tdvolsaga 12 m? 3 pont

¢ Oldja meg az egyenleteket!

Jx? —16x+64 =8—x; 5 pont
Vx+10=2-x. 7 pont

| (Osszeodntiink 12 kg 6%-os és 8 kg 7,5%-o0s séoldatot.

Hany %-os oldatot kaptunk? 5 pont
Mennyi vizet kell az igy kapott oldatbél elpdroclogtatni, hogy 8%-os sooldatot
kapjunk? 7 pont

Két falu a folyd egy egyenes szakaszénak ugyanazon oldalén fekszik 3,9 km, illet-

ve 6 km tavolsagra a folydtdl. A folyon ativeld hid mindkét falutédl 6,5 km tavol-
sagra van. Milyen messze van egymastol a két falu? 12 pont

A menzan hasznalt talcdk alakja az abran lathato ten- 12
gelyesen szimmefrikus sokszog.

(Az adatok cm-ben értendék.)

Mekkora a négy egyenldé nagysagl tompaszég, haa

tobbi szog derékszog? 4 pont
Hatérozza meg a hianyz0 oldalak hosszat! (Egy tize- {8
desjegyre kerekitsen!) 6 pont L

A menzan négyen tudnak leiilni egy négyzet alaka 60

asztalhoz. A tdlcakat gy helyezik el, hogy a ,ferde” oldalaikkal paronként érin-
tik egymast, és a leghosszabb oldaluk az asztal oldalegyeneseire esik. Az asztal
teritletének hany %-at fedi le a 4 télca? 7 pont




7.
a)
b)

Egy bolygo kériil harom hold kering azonos sikban. A keringési idejitk 30, 36 és

45 nap. A bolygo a csillagjat 526 nap alatt Kerilli meg.

Aharom hold és a bolygé az év egyik napjén egy egyenesbe esik. Legfeljebb hany-
szor fordulhat el ez egy ,.évben™? 6 pont
A holdak keringési idejének négyzetei ugy ardnylanak egymashoz, mint a bolygé
koriili korpalydjuk sugarainak kébei. Mekkora a legkiils hold palyasugara, ha a

legbelsé holdé 4,8-10° m? 6 pont
Mekkora szoggel fordul el a bels§ és a kiilsé hold, amig a kézépsé megtesz egy
negyed kért? 5 pont

Az f (x) =+/9x% —30x + 25 fiiggvény értelmezési tartoménya a [-3; 5] intervallum.
Hatarozza meg a fiiggvény értékkészletét! 4 pont
Hol metszi a fiiggvény képe a koordinatatengelyeket? 5 pont

Oldja meg az f(x) S% egyenlétlenséget az egész szdmok halmazan! 8 pont




7.

9.

b)

Irja fel 4°-t kettes szamrendszerben! 2 pont
Az A és B halmazokra teljesiil, hogy A\ B=4. Melyik dllitas igaz biztosan az
alabbiak koziil?
B\A=B8;
ANB =,
ACB;
AUB=A. 2 pont
Egy évfolyamon 50 lény és 40 fit tanul. Egy bulin a lanyok 66%-a és a fitk 30%-a
vett részt. Az évfolyamon tanulok hdny %-a vett részt a bulin? 2 pont
Agrézolja a ]-3; 3[ intervaliumon értelmezett x > Jx? +4x+4 figgvényt! Adja
meg a fliggvény értékkészletét! 4 pont
Egy konvex sokszognek 5-sz0r annyi 4tloja van, mint ahény oldala. Hany oldalu a
sokszog? 3 pont
. . 2x+3 ..,
Hol metszi a koordindtatengelyeket az f R} = R; f(x)= . fiiggvény
grafikonja? 3 pont
Egy egyenld szérd haromszoég alapja & cm, szarai 9 cm hossziiak. Mekkordk a
szbgei? 3 pont
Allapitsa meg szémolégép hasznalata nélkiil, hogy melyik szdm a nagyobb!

V45 =5 vagy

4 4 pont
V51
Oldja meg a valés szamok halmazin az egyenleteket!
(x~6)(x+1)=0; 1 pont
(x—6)(x+1):8. 2 pont




- 10. Melyik az a legnagyobb négyzet alakd jardlap, amellyel hézagmentesen le lehet
T fedni egy 425 x 306 cm-es téglalap alap( helységet? 2 pont

- 11, Dontse el, hogy igaz, vagy hamis!
a) Két vektor kiilonbségének hossza mindig kisebb, mint a kisebbitendd vektor hosz-

sza.
b) Barmely tompaszogii hdromszdg magassdgpontja és koré irhaté korének kozép-
pontja is a haromszdgon kiviil van. 2 pont

| 12 Oldja meg az egyenletet illetve az egyenletrendszert!

a) Jx-7-4x-18=0 6 pont
1 1 1
_.+_=.,...._.m..

by 2x y 30 6 pont
x+2y=12 ' '

-

: 13 ~ Egy haromszog két oldala 5 és 8 egység hosszil. Legyen k(x) a hdromszog keriilete,

ahol x a harmadik oldal hossza!

a) Hatdrozza meg k(x) lehetd legbGvebb értelmezési tartomanyit! 5 pont
b) Vézolja k(x) grafikonjat ezen az értelmezési tartomanyon! 4 pont
¢) Hény primszam van k(x) értékkészletében? 3 pont

14. ' Egy 28 fos osztalyban dsszeszamoltak, kinek hany nyelvvizsgija van, és a kvet-
kezdket allapitottdk meg. Angol és német 4 fének, német és francia 3 fonek, csak
angol 10 fének van. A német nyelvvizsgaval rendelkez6k szama 11. Angolul vagy
franciaul 21 didk beszél, A csak francia nyelvvizsgaval rendelkez6 didkok sza-
ma ugyanannyi, mint ahdny didknak angol és francia nyelvvizsgdja is van. Nincs
olyan tanuld, aki mindhérom nyelven beszél.

a) Héanyan vizsgaztak angolbdl, illetve francidbél? 7 pont
b) Hany fének nincs nyelvvizsgaja az osztalybdl? 3 pont
¢) Héany olyan tanulé van, akinek van angol, de nincs francia nyelvvizsgdja? 2 pont




2x% -50

15, Tekintsiik a ——————— kifejezést!

= x"—-10x+25

a) Egyszeriisitse a kifejezést! 4 pont
2x* =50

b) Oldja mega ———————=x~2 egyenletet! 5 pont

) ! g x* =10x+25 &Y , P

: —10x+25
¢) Hény negativ egész megolddsa van a .xTz_Ox?)_ < —;— egyenlétlenségnek?
¥ -
8 pont

© Sivatagi odzisbol elindulva északi irényba 20 km-t haladtunk, majd keletnek tartva
" is 20 km-t, végil délkelet felé fordulva fijabb 20 km-t tettiink meg.

a) Mennyi utat kell ahhoz megtenni egyenesen haladva, hogy visszadrjiink a kiindu-

lasi pontba? 8 pont
b) Mekkora szoggel kell ehhez elfordulni az utolsd fordulénal? 4 pont
c¢) Mekkora teritlet(i részt jartunk korbe? ' 5 pont

*

Az autépalyan két autd azonos irdnyban halad 120 %Il— és 105 %n_ sebességgel.

Hany métert tesz meg a gyorsabb auté az eldzésig, ha most a két gépkocsi tavolsa-
ga 300 m? 7 pont
b) Azt egyik szakasza egy folyd folott ativeld hid. A hid tartészerkezete egy acélbol
késziilt koriv, amelynek legmagasabb pontja 8 m-re van az ttdl, és a két legtdvolab-
bi pontjanak tévolsdga 80 m. Milyen hosszil az iv? (Kerekitsen egy tizedesjegyre!)

10 pont




7.

Egy deltoid két szomszédos szoge 75° és 110°. Mekkora lehet a hidnyzd két szog?
2 pont

Hozza egyszerilbb alakra a kifejezést, majd szémolja ki az eértekét, ha
a=-1~ es h=-2!

2
(a+b) —(a—b){a+b)

3 pont
2ab P

Adott két halmaz: 4= {kétjegyli primszamok}; B=[0; 30[. Adja meg az AN B
halmaz elemeit! . 2 pont

=

5 .
Egy o hegyesszdgre tgo = 2 Hatérozza meg sin o pontos értékét! 3 pont

1 ' .
Egy osztaly 3 -a gyalog jar iskoldba, a tobbiek 75%-a kerékparral, 5-en pedig

busszal. Hany fos az osztaly? 3 pont

<
B

Az alabbi grafikonnal megadott
fiiggvény értelmezési tartoma-
nyaa [-2; 11] intervalium. Adja
meg az értelmezési tartomany N\
azon intervallumait, ahol a
fiiggvény szigordan monoton 1 \
ndvekvo! 2 pont

I

(%]

.

|
o

|
e

2]
Lt
Y
RN
g
Sy
=Y

10

A ot o
|

Egy szimmetrikus trapéz alapjai 20 cm €s 4 cm, atléja 13 cm hosszi. Mekkora a
teriilete? 3 pont




10,

1

- 12,

13,
o
b)

14,
a_)
b)

Hany egész megoldasa van az

S% egyenlotlenségnek? 4 pont

Egy hatjegytt szdm tartalmazza a 0; 1; 2; 3; 4; 5 szamjegyek mindegyikét, és oszt-
haté 12-vel. Melyik a legkisebb, illetve legnagyobb ilyen szam? 3 pont

Az 4 és a B halmazokra teljestll, hogy |4]=5; |4UB|=12 és |4\ B|=4. Hany
elemi a B halmaz? 2 pont

Oldja meg az x* +8x® +16x” =0 egyenletet! 3 pont

K¢t pozitiv szdm szémtani és mértani kozepe kozott a kiilonbség 8. Az egyik sz4m
32-vel nagyobb a mésiknal. Melyik ez a két szam? - 12 pont

Az f (x}=x*-4x—35 fliggvény értelmezési tartomanya a [-2; 5] intervallum.
Hatérozza meg a fiiggvény értékkészletét! 4 pont
Hatdrozza meg | f (x)l szélsbértékeit és azok helyst! 8 pont

Derékszogii hiromszég magassagpontjanak és stilypontjanak tivolsaga 5 egység.

Milyen messze van a koré irhaté kir kézéppontja a stlyponttol? 3 pont
A haromszbg legkisebb oldala 9 egység. Milyen hosszii a legkisebb szig szigflele-
z8jének a hdromszdgbe esd szakasza? 9 pont

Egyméstél 12 m tdvolsagban 4ll egy 6 m és egy
10 m magas oszlop. Az oszlopok tetejéhez rogzitet-
tiink egy 16 m hossz kotelet, és erre raakasztot-
tunk egy testet Uigy, hogy egyensulyi helyzetben a 10
kotél két dga merdleges egymdsra. 6

Milyen hosszi a katél két ga? 9 pont

12




7.

Akét oszlop kozott, azoktdl egyenld tavolsagra allva mekkora emelkedési szogben

latjuk az oszlopok tetejét, ha a szemmagassagunk 1,6 m? 8 pont

- Egy pizzéridban kétféle méretil pizza kaphato 800 Ft-os és 450 Ft-os dron. A piz-
- zdk dra egyenesen ardnyos a teriiletiikkel.

Mekkora a két pizza dtméréje, ha a nagyobbik sugara 6 cm-rel nagyobb, mint a
kisebbé? 6 pont
Egy csoport gyerek 50 pizzat rendelt, amelyekért 34400 Ft-ot fizettek Gsszesen.
Hany darab kis, illetve nagy pizzat rendeltek? 4 pont
Harom kis pizzit egymés mellé tesziink ugy, hogy pdronként érintik egymast.
Mekkora a pizzak kozotti rész teriilete? 7 pont

Végezze el az alabbi miiveletet, majd vélaszoljon a kérdésre!

é) Oldja meg az alabbi egyenletet a racionalis szamok halmazan!

b)

10
M5x+2 43 m e 8 pont
2+ 5x P

4
Hény egész megoldasa van a ad

1
+ ) 20 egyenlbtlenségnek? 9 pont
x-5 x-






